
    
  Gruppo Consiliare 
  PDL - Carpi 

Al Presidente del Consiglio C. 
Al Sindaco 

All’Assessore di competenza 
Carpi 16-11-09 
 

INTERROGAZIONE 

 

Oggetto: verifica di impegni assunti dalla amministrazione sul Campo Nomadi di Carpi 
 
Premesso che nel CC del 31 gennaio 2008 furono discussi due odg a firma Ghelfi (udc) e 
Cavazzuti (pd)  e che entrambi ottennero l’approvazione del Consiglio. 
 
Nel primo si impegna la Giunta a : - Elaborare un piano programmatico che porti, almeno 
parzialmente, al pagamento delle utenze del campo Nomadi a carico delle famiglie che vi 
stanziano. – Elaborare e valutare progetti di inserimento lavorativo….. 
Nel secondo si impegna la Giunta a : - Valutare nel prossimo piano degli investimenti le 
soluzioni più idonee alla suddivisione delle spese dei residenti presso il locale campo Nomadi.  
 
Nel corso del dibattito l’Ass. alle politiche sociali Caruso ribadisce che l’ Amministrazione 
prenderà in considerazione l’idea di montare al campo contatori per le diverse utenze 
famigliari. 
- Considerato tutto ciò si chiede: 
 

• Se, e come, è stato dato proseguo a questi impegni 
• Quali i risultati ottenuti 
• Se NO, i motivi che hanno portato a disattendere un pronunciamento del Cons. 

Comunale e se questa Giunta intenda farsene carico e come.   
 

- Si chiede se i dati, relativi alla spese sostenute negli ultimi anni  presso il campo nomadi, qui 
sotto riportati e forniti dalla Regione Emilia Romagna sia veritieri. 
ANNO                    LUCE            ACQUA  
2006                    60.000,00      14.000,00  
2007                    50.000,00      12.400,00  
2008                    47.900,00      12.000,00  
2OO9(previs.)       50.000,00      12.OOO,O0 
 
TOTALE        207.9OO,OO   5O.4OO,OO  
TOTALE GEN. 258.3OO,OO  
 
- Si chiede inoltre se la Coop.Riparte e/o altri enti svolgano, per conto della amministrazione, 
azioni  e compiti all’interno del campo di via N.Ponente. Quali sono tali azioni e/o compiti; 
quanto percepiscono per questo impegno; chi verifica la reale attuazione dei programmi 
sottoscritti. 

 
                                                         Roberto Andreoli 
                                                    Capogruppo PDL Carpi 
 




